

2 CENTESIMI

2 CENTESIMI

Pređiošica Minari, ja izasala 4 i 2 za 3 mjeseca. Poštini broj 2. para.

Abbonamento per la Monarchia d'Oron 4 per 8 mesi. "Il" stampo numero 2 cent.

Abbonamento per die Monarchia vintioklarig 4 K, stampo numero 2 cent.

OMNIBUS

ZA vršenja: objava u Malom oglasniku: plaća se za svaki red 2 para. Najmanja količina 50 p.

Per le inserzioni d'avvisti nel "Notiziario d'Affari" si paga per ogni parola 2 cent. Tassa minima 30 centesimi.

Jedna Wort im "Kluisen-Anzeiger" kostet 2 h. Die niedrigste Taxe 30 h.

Iskustveni dan svih sudova i svešk. ni li vra prije pada. Časopisni glasnik saopćena te domo- slova e fasto alla 11 ant. Erachtet täglich außer an Son- und Feiertagen um 11 Uhr Veranlagt.

Uprava i uredništvo — Administrations e redazione — Administration und Redaktion: Tiskara LAGINJA i dr. prije J. Krpmotić i dr., PULA — Via Giulia br. 1.

Javni sastanak

Narodne radničke organizacije drian u Pulj dan 5. i mj.

(Nastavak.)

Spominje veliki dobitak Madjara tom nagodbom u državopravnom pitanju, oni su postali kao država za se koja je vezana s nama samo osobom Njeg. Veličanstva, i zajedničkom vojnom i do sada zastupstvom prema drugim državam.

Navodja dalje dva teška gospodarsvena razloga protiv nagodbi:

Prvo; hrvatski su zastopnici već pred 12 godina (onda je i Leginja bio u Beču) zagovarali sadnjaje dubava (tabake), po Istri. Tabakom se je narod u Dalmaciji u nekojije mjestima znatno podigao; to bi mogla biti i u Istri, gdje je floksera utamania vinograd e imađe prikladne zemlje za sadnjaje duhana. Naša vlada ne samo da nije u tih 12 godina pronasla shodnim da podade dozvolu našem pačanstvu, već se je novom nagodbom vezala s Madjarima tako, da se bez dozvole ugarske vlade i ministra poljodjelstva ne može izhoditi posebna dozvola za sadnjaje tabaka. Bez dozvole onoga ministra poljodjelstva nije. Enjote Kostaja koji je 1888. oružanom rukom ustao da svrgne Habsburške prijestolje i Drugi je ostao mlog pitkanje vol u kojem je vlad austrij- saljnjo tako svržavala ugarskom vladom. Vlada, koja vol 3 hefera i 6 u prvodjje ga kao za mladi (pa 14 hefera i 4 po selima dođe koštati i po 24 hefera i više, dođe se velikim sukobladima daje sol za cianu nižu nego li vladu košta!

Da ipak ministar predsjednik B.k. je našo vjerne sluga; koji su za takva nagodbu glasovali.

Govornik kaže zatim o vladinim svečanim odazivima da će se pomoći Istri i Primorju u obće u gospodarstvenom poju na pr. gradjenjem cesta, škole, pomaganjem male industrije i t. d. Tu nači kak o ide; taj posao vladu sporo je u treća silne pisanje za oblasti i govore. Mi možemo imati razna mjenja, nastavljaj zatim, nu u jednom moramo biti složni, najne da najviše trpi kmetski stan, i da kad bi vladu dođe, svi čete ugodne posljedice.

Ijelovanje zastupnika nije samo u govorima. On dobiva svaki dan silu pisama, raznih molbi. Jedan molj da mu se sina izkavi iz vojništa, drugi da se izhodi pomozna za gradnje crkve; škole, ceste i t. d., treći se tuži daje povodan, ustašo sav plod te pita brzu pomoz itd. itd. Tu trebaju svaki dan tražiti od jednog uređa na drugi od jednog ministra, da dmozgo, a kao je. Beč veliki grad, tu vrijeme brzo lei a posla je mnogo, to se nama kođu uzeti što u Beču stoji skupo Uvaživati to, pak vlad i hrvatske obljaje ko je u drugom mjestu; i, onabae godj, pare koje se kadkad mora dadi, nego se našemu činiti prevelika zastupnikova plaća Klod na dan kao to nekoli koji su nu upućeni u stvar drže. Ima ljudi, koji li zbog nedostatka izser dade neki kra- zuznjaj stvari, govornik će radje držati da je to više zbog neznanosti.

Spominje zatim o onom poznatom sastanku socijalista na kojem se navadilo na njega da je glasovao protiv onih socijalističkih predložim glede skupce živeža, te kako su nekoji počeli misliti, da je Leginja kriv ako je fažol akup, ako je krah skup lid.

Najviše govornik tonaci potakao raslika između prednih i navadnih predloga. Predni predložu su oni u slučaju nenadne volke nesreće, kada na pr. nasto tako strida da umire od gladi. U tim se pitanjima odaji svi složni te se odmah glajuje: Nu ipak i u tim slučajevima prodje kad god i do 15—20 a i više mjeseci dok se sve konačno uvedu i svu ogromnu dopisivanja između vlade i namjestništva, te ovoga i kapetanata i kapetanata sa phincima, sa bankanocionjara, sa župnim uredima itd. uredi. Kod navadnih predloga stvar ide još polaganije. Navadni se predlog izruči posebnj komisijsi koja prouti stvar te se dogovara sa vladom a na koncu ponovno sa zastupacima.

(Slijedi.)

VIESTI.

Mjestne.

Zahvala.
U naše je uredništvo došlo jučer odušastvo braće pravoslavne vjere te se u istu svjnu pravoslavnik u Pulji liepo zahvalilo na našoj čestitci prigodom Hristovog rođendstva i izrazio želju da budemo dojadnje godine sjedinjeni barem u istom danu svekovanja Božića a tekom vremena kako nadamo se, da se obistnie Evangelicnoe rieči: „Da bude jedan pastir i jedno stado“.

It Sokolja.
Danas na 7 sati je odborala sjednica. Zdravo!

Veliki ples za Družbu u Pulji.
Pobavud u većim gradovima uveo se liep običaj, da se u pokladno doba priredi u korist Družbe po jedan ples, i taj imade biti jedan od najljepših. I Pulje se smije biti zadoja s med gradovima Izraelovim, na po broju i položaju mora predjeziti ostalim gradovima. Tako je skoio na noge lagane odbor puljske Cirilo-Metodijake podružnice, te je za ova j. 5. 6. vrtak u 8 sata u večer pozvao u Čitaonicu odbore svih narodnih društava u Pulji da se posvijestuju i dogovore, kako bi za subotu i. valjače odlučeni ples u korist Družbe, što liepe ispio i donesao što više koristi. Na taj sastanak imadu pristup svi oni, koji misle, da bi bud savjetom, budu članovi mogli bilo sil koľko pripomoci, da taj ples dostojno ispazne. Svakaako, ne će nam tu uzmanjati naši sveučiteljstari, koji su u takvim zgodbama duša svemu. Naše dame, koje se uvijek zanimaju za sve što je korisno po narod, bile te pismeno pozvane na dogovor na par dana kasnije. Neka se najprije jaki spol ikakoj i razrogobiri, na to će ne- ženi spol sve to izglediti i odlučiti, pa vjeste, da uspjeha ne će manjkati.

Učitelji se dade upisati u naše listi- nice: Četvrtak na 8 u večer moram u Čitavnicu.

Narodni darovi.

Jakov Radošević sakupio je u »salu- jedov-rodoljubnim Medulincima za Družbu sv. Ćirila i Metoda K 250. Evala Jakove; tako valja i našao uvjek nasljednika. I u šali i u žalosti uvjek se mora naš čovjek sjecati svoje »Družbe jer će inače nas kamoristi uništiti. Napred za Družbu. Primili smo za »Djačko pripomoćno društvo» K 5 — darovanih od gospodina dra. G. Červara.

Za ne probuditi »Karleku«, doprimeli su njegovi štovatelj Družbi K 150.

Za počastiti pravoslavni Božić darovao je Matijević Šime Družbi K 25.

Antun Kalčić u Pulji daruje na pjesnoj vježbi »Sokolu» Družbi sv. Ćirila i Metoda K 5.

Gosp. N. D. daruje Družbi sv. Ć. i M. K 1104, sabranih u veselom društvu među pravoslavnom braćom prigodom Božićnih blagdana. U istu svrhu R. Lah daje K.

Živili darovateljii!

Iz Ližjana nam javljaju o veoma krasnom uspjehu skupštine čitaonice održane dne 5. t. m. Ovo je bila XI. glavna godišnja skupština; te je bila broj posjećena. — Novi je odbor ovaj: Predsjednik Ante Vojnić; podpredsjednik Josip Fedel, tajnik: Milijačević Miho, blagajnik Ante Kostesić.

Živila čitaonica sa svojim novim predsjednikom i ostalim članovi.

Razne.

40-godišnjica gdje Marije Ružičke Strozzi.
Dne 2. tek. mj. navršilo je 40 godina, što je stvnila na pozornicu prvi put gdje Marija Ružička-Strozzi. Bilo je to g. 1868. Ona je od onda neprestano napredovala i postala prvakinjom »Hrvatskog zemaljskog kazališta« u Zagrebu. Već g. 1886. gostovala je u Pragu i slavila slavje, a drugo gostovanje u Pragu godine 1894. donese mjesto dvije predstave njih sedam u jednom triumu. Francezi, sami Francezi u god. 1894. u »Journal illustre« nazivaju »La Sarah Bernhard služica«.

Na 2. t. mj. predstavljala je Ružička u Pazinu a ovih se dana nalazi u Trstu.

Ovoj nemurnoj umjetnici, koja predma preko 50 godina stara znade tako savršeno igrati uloge zaljubljene mlade djevojke, ide naše priznanje i naše iskrene čestitke.

Pučke škole u Dalmaciji.
Konezm god 1906. postojalo je u Dalmaciji 428 pučkih škola, uz to je bilo 12 pomoćnih i 1 eskurdeno. Po jeziku je bilo 427 s hrvatskim naukovnim jezikom, a 21 s talijanskim sa 356 djece. Talijanski se predavao kao obvezni jezik u 80 pučkih škola, a na talijanskoj se školi predavao hrvatski kao obvezni. Uz pučke škole bilo je 550 školskih knjižnica, 360 za učitelje, 340 za učelnike. Uz pučke škole bilo je 2 posebna obrtnička i 1 ratarska tečaj, te 1 zabavište. Škola sa poprednošvom obukom bilo je 81, a ostalila ca cionelovno.

Obić 1061 bilo je 27 prijetni škola, od kojih 11 s pravom jaynosti, a 16 bez istog. Od tih su bile 2 ženske gradnje,

a 25 pučkih. Te su škole bile po nastavnom jeziku 12 hrvatske ili srbnske, 9 talijanske, 2 Hrvat. talijanske a 2 njemačke. Učiteljskih sila bilo je 723 od tih 413 učitelja, a 310 učiteljica.

Broj obvezane djece na pohađanje škole iznosio je 57.621, polazilo je pak 51.396. U privatnim školama bilo je 2.318 djece. Od 3.907 djece, koja nisu pohađala školu bilo ih je 1.555 podpuno sposobnih za školu.

A što nas još veća boli, je to, da imade zalutalih naših ljudi koji kamoru aliude, te predma Hrvati ili Slovenci (jer je to jedno te isto) nlepo sliede talijansku stranku, kojoj je zadnja svrha, da satare sve što nije italijansko u Istri i da nas priključi kraljevini Italiji. Zaludu nam vikati protiv Legijnim školama, dokle bude bedastih ljudi koji će svoj porod šljati u »legine« škole, »Legu« će uvijek zidati svoje škole i dok bude kamora imala vedinu u zem. saboru mi ćemo uvijek morati od našega novca plaćati te škole. Na noge dakle širimu narodnu svijest, učimo ga što mu je činiti da se oslobodi zla i nakon teškog i dugog rada doživiti čamo liepi dan slobode.

PARTI ITALIANA.

NOTIZIE.

Locali.

V. comandamento.
Augusto Kreutmajer fu Giuseppe via Sergio 67, ricevette ieri 7 giorni d'arresto per avere nella notte del 27/12 1907 alle ore 11 1/2, in istato alticcio tentato di ricuperare la propria madre e il fratello. Notizi che questo bravo figliuolo venne già arrestato altre volte per simili fattacci.

VII. comandamento.
M. O. d'anni 24, servente, rubò alla propria compagna Maria Hoferek dei vestirsi ed altri oggetti. Venne perciò condannata a 5 giorni d'arresto.

Sorveglianza di polizia.
Con tutte le buone intenzioni di parrasarla franca, tale Francesco Marzan via Flaccio 47, posto sotto sorveglianza di polizia, si recò la sera del 8/12 1907 in un'osteria in via Veruda. Fu però scoperto dalle guardie e per supplendite le offese. Venne condannato a una settimana d'arresto.

Vario.
Da Lussingrande.
Al l. dell'anno cort, messig. don Antonio Petrina, cameriere segreto di Sua Santità, festeggiò il 70. anniversario di nascita. L'integerrimo patriotta, che si prestò sempre con tutte le sue forze al bene di questa sua città natale, ricevette un buon numero di telegrammi di felicitazione da parecchie altolocato personalità, fra le quali accenniamo a S. A. il principe ereditario Francesco Ferdinando d'Este.

Monsignore gode una ferrea salute e gli auguriamo di cuore che il Signore lo osservi in salute per molti e molti anni ancora, a vantaggio e decoro della chiesa e del popolo.

Lussinpiccolo.

(Continuazione e fine, vedi num. prec.)

Il Basich consigliò pure alle accusate di non ricorrere perchè riceveranno di più ancora. Il Dollenz Costulich faceva pure un tanto, tutti erano premurosi riguardo la sorte degli accusati e pareva che procuravano di tutto onde non aggravare la loro dura sorte, poveretti!

Le italianissime Surian, una da Sangeso e l'altra da Verbenico che anni fa arrivò a Lussino con le sottane corte fino sopra i ginocchi, parlavano pure impietosite della loro misera sorte e dicevano: le poteva andar in prigion per quei 10 giorni e il Visiò per 14 giorni, perchè adesso sicuramente le andrà qualche mese in buso.

La ritina s'affacciava a fare dei grossi acquisti di fagioli. In una parola tutti i poperdilli erano oramai convinti che per gli accusati non v'è scampo di sorte.

Venne il giorno del dibattimento a Rovigno. A presidente del processo è il consigliere A. Tentor figlio della non lontana Cherso e che conosce appieno le condizioni delle nostre isole. A difensore degli accusati è un valente legale il dottor G. Zuccon di Pola. Fatte sfilare le testimonie la maggior parte di queste, fanno una ridicola figura contraddicendosi a vicenda. Più ridicola fu la lettura delle informazioni da parte del municipio, constatati gli autori di questi documenti, autori che sono gli eroi delle questioni del sale e del formentone, i documenti in parola accertarono vie più la corte giudicante trattarsi di basse vendette politiche e emise la nota sentenza di piena assoluzione.

Come vedete Lossignani la figura che fece il nostro municipio fu ridicola. L'onnipotenza del Padrina è scemata e volendo si può fargli vedere che i tempi d'una volta non ritornano mai più.

Vlastnik i izdavač: Tiskara LAGINJA i dr.
Odgovorni urednik: J. Kusk.

Esigite prebravost
i kvalitet
Družbe Sv. Cir. i Met.

Limiment, Capseli comp.

Preparata u Pula - Exporter Ancora.

Ali ste del' najbolje
poznate i najbrže
djelujuće sredstva
za svaku vrstu
bolničke i druge
bolesti. U svakom
slučaju daju
brzo i sigurno
opuštanje i
poboljšanje
stanja. U svakom
slučaju daju
brzo i sigurno
opuštanje i
poboljšanje
stanja.

**Mali oglasnik.
Piccolo notiziario.**

VENDESI acquavite di vinaccie, di surni, di ginopro, vini delle migliori qualità domestiche, liquori in ispecie la specialità «liquore di marasca» presso Andrea Bastianich negoziante con distilleria e cave di cemento Albona. 78

TAPPEZZIERE con proprio laboratorio di Enrico Agolanti in Via Sissano N. 8. Assume ogni lavoro che eseguisce puntualmente nel suo laboratorio e a richiesta a domicilio. Prezzi miti. 73

TAPETAR Enrico Agolanti u ulici Sissano 8 prima svakovrstne naručbe koje točno izvršuje u njegovoj radionici i u stanu. Cijene umjerene. 73a

CHI VENDE e compra mobili usati si rivolga a F. Barbalic Via Sissano angolo Via Diana. 74

KOJI PRODAJE i kupuje rabljeno posuđe naka se obrati F. Barbalicu ugao ulice Sissano-Diana. 74a

Pučkim školama i konsumnim društvima preporuča se osobito naša „Narodna Papirna“ za nabavu raznih školskih teka i risanka kao i pločice i ine školske potreboće, te sve knjige i tiskane potrebe za konsumna društva. Preporučišima znatan popust. 52a

Trgovcima i raznim gospodarakim društvima na snanje: U našoj „Narodnoj Tiskari Laginja i drug.“ mogu se dobiti razne trgovačke i zapisničke knjige uz jeftinu cijenu. 52

Grande Deposito Aceto

POLA, angolo via Sissano e via Diana presso

FRANCESCO BARBALIC

Prezzo: Fino 20 litri a 12 cent.
Il litro e oltre 20 litri a 10 cent.
Il litro.

**Veliko skladište octa
(kvasine)**

PULA, na uglu ulica Sissano i Diana kod

FRANA BARBALIĆA

Cijena: Do 20 litara po 12 jara
litara preko 20 litara po 10 jara.

Javna zahvala.

Svoj p. n. g. rodbini, prijateljima i znancem u Krku i izvan Krka koji su nam prigodom bolesti i prerane smrti našeg nezaboravnog supruga i oca gosp.

Luje Sučić-a

c. k. lučkog pristava

bili u pripomoć i utjehu te bilo na koji način dobrotivno uzastojali da nas utješe u našoj golemoj tuzi; nadalje onim milosrdnim koji su odar našeg milog pokojnika vijencima okitili a mrtve mu ostanke do hladna groba sproveli, budi ovime izrečena najusrdnija hvala i od Boga plača. KRE, 3. I. 1908.

Ucvijene Silva i Anka Sučić.

PEČATE

iz GUME izrađuje
tiskara

Laginja i dr.

Via Giulia 1. - Pula - Via Giulia 1.

DRUŽBINE OLOVKE

dobivaju se u tiskari

LAGINJA i dr. - PULA

VIA GIULIA, 1.

Giovanni Dizorz

negoziante in mobili.

Il sottoscritto si pregia di avvertire i suoi clienti e la spett. cittadinanza, che col **15 gennaio 1908** il suo

NEGOZIO MOBILI

con proprio laboratorio di tappezziere e falegname

viene trasportato dalla via Kandler N. 54 in via **Canale N. 7** (casa Peressi).

Il suddetto negozio sarà assortito di mobili a lucido di primissima qualità, nonchè in opaco. Stanze da letto e da pranzo complete.

Prezzi di assoluta convenienza.

Fiducioso d'un largo appoggio si segna devotissimo

G. DIZORZ.

Blocks- u. Wochenkalenders
sowie sämtliche Militärdrucksorten
sind in der **BUCHDRUCKEREI, PA-
PIERHANDLUNG u. BUCHBINDEEI**

LAGINJA & Cie. - POLA
VIA GIULIA, 1. billig zu haben.

Širite i kupujte Omnibus

Brzjavni naslov: POTOČNIK — PULA

JOSIP POTOČNIK — PULA

Corsia Francesco Giuseppe, 6.

VELIKO SKLADIŠTE i TRAJNA IZLOŽBA

glinenih peći za sobe i salone, štednjake sa strojem za prištednju goriva, željeznih štednjaka obloženi sa neizgorivim Chamotom, kasa za kupanje iz najfinijih glinenih lončića, podupno uređene kupaonice, ploče za podove u kuhinji, hodniku, predvorju, dvorištu, stalama itd. Mosaik-ploče za obložiti stijene, PATENTIRANI uresi za glinene peći, Meidingerovih plašta za glinene peći u svrhu da poveća i usčuva toplinu itd. itd.

Specialiteta: Stroj za prištednju goriva za glinenu peć, dvostrukom brzinom zagrije odaju. — Automatička peć sa regulatorom i trajnom vatrom.

Meteorska peć sa trajnom vatrom. Stroj za uzdržanje vatre za glinenu peć. Štednjaci na plin i drveni ugljen. **NOVO!!** Specijalista u nastavljanju peći i štednjaka. **NOVO!!**

Sve u tu struku zasjecajuće radnje izvršuju se pomno, brzo i jeftino. Uzorci, cijenici i proračuni šalju se badava i franko.

